

Berichtigungen

Leider haben sich in diese Auflage der Orientierungsbibel einige Fehler eingeschlichen.

Auf Seite 7 fehlt der Kurzkomentar zu 1. Mose 3,1-8. Es handelt sich um den folgenden:

1. Mose 3,1-8

Die Antwort des Menschen

Gott segnet die Menschheit und beauftragt sie, Verwalter der Erde und Mitgestalter der Geschichte zu sein (1Mo 1). Die Menschen reagieren auf dieses Lebensangebot Gottes mit Argwohn. Sie zweifeln an Gottes guten Absichten. Sie wollen autonom sein. Daher stoßen sie gegen das Verbot Gottes, lassen sich von der Schlange in Versuchung führen und sündigen gegen Gott. Gleich nach ihrer Tat weiß das erste Menschenpaar, dass es jetzt keine vertrauensvolle Beziehung zwischen Menschen und ihrem Gott mehr geben wird. So verstecken sie sich. Der Text berichtet, was damals geschah. Zugleich wird auch ein sich stets wiederholender Ablauf beschrieben: Die Menschen lehnen Gott immer wieder ab und Gott bemüht sich unaufhörlich, sich wieder in eine Beziehung mit ihm zurückzuführen.

(» 1. Mose 5,23-24)

Auf einigen Seiten hat der grau hinterlegte Textkasten, der die heilsgeschichtliche Phase angibt (links unten auf der jeweils linken Seite) einen falschen Inhalt.

Auf S. 592-624 muss es heißen: [**Zeit der Könige und Propheten**] (statt »Der zweite Tempel«)

Auf S. 626-652 muss es heißen: [**Zeit der Könige und Propheten**] (statt »Zeit des Exils«)

Auf S. 656-692 muss es heißen: [**Der zweite Tempel**] (statt »Zeit des Exils«)

Auf S. 708-746 muss der Kasten leer bleiben.

Auf S. 1752-1824 muss es heißen: [**Gottes Königsherrschaft und der Messias**] (statt »Die Vollendung: Gott alles in allem«).

Alle korrekten Angaben können Sie sich schnell vor Augen führen, wenn Sie die Ausklappseite (nach S. 1904) benutzen. Die betreffenden Phasen sind auch in der Einführung auf den Seiten *17-*28 richtig beschrieben.

Weitere Berichtigungen:

S. 114, im farbig hinterlegten Kurzkomentar muss es heißen: siehe Seite *16 (statt xx).

S. 130, im farbig hinterlegten Kurzkomentar zu 2. Mose 33,11 muss der Verweis am Ende lauten: 2. Mose 20,1-17 (statt 21,1-17).

S. 132, im farbig hinterlegten Kurzkomentar zu 2. Mose 34,6-7 muss es heißen: siehe auch Seite *16 (statt xxx).

S. 268, im farbig hinterlegten Kurzkomentar muss der Verweis am Ende lauten: 4. Mose 23,8-10 (statt 13,8-10).

- S. 812, im farbig hinterlegten Kurzkomentar zu Psalm 78,10 muss der Verweis am Ende lauten: Offenbarung 22,16 (statt 22,6).
- S. 846, im farbig hinterlegten Kurzkomentar zu Psalm 118,22-23 muss der Verweis am Ende lauten: Psalm 102,26-28 (statt 106,26-28).
- S. 962, im farbig hinterlegten Kurzkomentar muss es heißen: siehe Seite 1850 (statt xxx).
- S. 1602, im oberen farbig hinterlegten Kurzkomentar zu Römer 11,26 muss der Verweis am Ende lauten: 1. Korinther 15,24-28 (statt Offenbarung 22,5).
- S. 1718, im farbig hinterlegten Kurzkomentar muss der Verweis am Ende lauten: 2. Korinther 10,9-12 (statt 2. Korinther 9-12).
- S. 378-1307: Der Eintrag »Jojakim« auf der Zeitleiste unten gehört zur Jahreszahl 600.

Wenn Sie Korrekturen in Ihre Bibelausgabe übertragen wollen, benutzen Sie am besten einen sehr weichen Bleistift (Härte 6B).

Der Verlag bedauert diese Versehen und bittet um Entschuldigung.